

Z OBSAHU

- * PENÍZE NA OPRAVU PAMÁTEK UŽ JSOU (str. 2)
- * HODINOVÁ BRÁNA Z ROKU 1900 (str. 3)
- * NÁVŠTĚVA U ZAHRADNÍKA (str. 4)
- * ČTENÁŘSKÁ ANKETA (str. 5)
- * PROGRAM KINA (str. 6)

postilion

Z PRAVODAJ OBČANŮ SLAVKOVSKA



Hodinová brána není hodinový hotel

Již jsme několikrát informovali o záměru našich radních ukončit zkrášlování náměstí typickou hodinovou bránou, která v minulosti centrum města funkčně i architektonicky uzavírala. Zvláště památkářů pro tuto variantu velmi horují. První výplody fantazie projektantů se již promítly do výkresů. Do první varianty jsme nakoukl i já. Pokud by se naše město stalo opravdu rejdištěm cestovních kanceláří a cílovou zastávkou většiny zahraničních turistů, byla by hodinová brána určitě atrakcí. Teď jde o to, zda bude funkčně vyhovovat i obchodníkům z náměstí a řidičům, kteří je budou zásobovat i přes náměstí projíždět. To je dobrý námět do debaty. Nechme však planých řečí a zaměřme se na dotaz jedné naší čtenářky, která se ptá na význam pojmenování – hodinová brána. Podle jejího chápání půjde asi o bránu, kde se bude každou hodinu vybírat mýto od všech, kdo budou chtít navštívit náměstí. Špatný nápad by to nebyl. Určitý peníz do městské pokladny by určitě cinknul, ale, milá paní, vše je úplně jinak. Název hodinová brána nevznikl od něčeho, co by se provádělo hodinu, ale od hodin, které byly typickou dominantou této brány. Na druhé straně našeho listu se můžete všichni přesvědčit, že tomu tak je. Laskavostí pracovníků okresního úřadu se nám podařilo pořídit kopii fotografie z roku 1900. Možná, že tento snímek pomůže mnohým v pochopení záměru radnice. (mir)

Vyhlášení nejlepších sportovců a sportovních funkcionářů není přežitkem

Zaslouží si uznání

Tradiční vyhlašování nejlepších sportovců a sportovních činitelů nabírá v letošním roce nové rozměry. Není bez zajímavosti, že sport, tedy ten na místní úrovni, prožívá složité období. Chybějí peníze a také zájem mladých již není takový, jak v minulosti. Navíc se z funkcionářského kolektivu vytratilo mnoho trenérů, cvičitelů a činitelů, kteří neměli tolik výdrže, aby se současnými problémy bojovali. Zůstali však ti nejskalnější a těm patří naše uznání. V letošním roce ocenily jednotlivé sportovní organizace, jednoty a oddíly následující sportovce, trenéry a funkcionáře. Proti minulým rokům je jich méně, ale právě proto si především oni uznání plně zaslouží.

Fotbalisté SK Slavkov si v loňském roce nejvíce považovali práce a sportovních výkonů následujících funkcionářů a sportovců:

(Dokončení na str. 8)

Asi velmi malou radost měli obyvatelé rodinných domů ve Slovanské ulici, když jim po rychlém tání sněhové pokrývky zurčel povodňový potůček v průjezdě. Už je nejvyšší čas vybudovat protipovodňový příkop s jímáním povodňových vod Foto: R. Lánský



Dotace ministra kultury na opravu památkové zóny

Kdo je připraven, není překvapen

V minulém vydání Postilionu jsme ve zprávě ze zasedání zastupitelstva informovali o možnosti získávat další finanční zdroje pro různé akce, které nemůže město z vlastních prostředků provádět. Jedním z těchto směrů byla i úprava budov, zařazených do památkové zóny. Vzpomínáme si, že při diskusi o plánu a rozpočtu se někteří zastupitelé pozastavovali nad prostředky věnovanými na přípravu podkladů pro tyto práce. Dnes můžeme říci, že slova místostarosty Jakoubka došla naplnění dříve, než by kdo pomyslel. Dnes již můžeme zahájit práce, neboť na tyto účely poslalo ministerstvo kultury našemu městu 2,71 miliónu korun. Tyto prostředky bychom nedostali, kdybychom nebyli projekčně připraveni a navíc je tato dotace vázána na spolupodílňictví města při těchto pracích. To znamená, že město musí prokázat ministrově, že má ve svém rozpočtu připravenou stejnou částku. To jsme dokázali a je potěšitelné, že tato příprava bezpochyby hrála velkou roli i při výši dotace, neboť mnohem větší okresní města nedostala zdaleka tolik, co Slavkov. Jak se říká, „kdo je připraven, není překvapen“.

Je skutečností, že naše náměstí bude opět zdobit lešení, ale jednou to stejně muselo přijít. Navíc je šance, že některé opravované domy budou dokončeny ještě v tomto roce. Teď jen urychlit výstavbu hodinové brány, aby bylo pro příští rok náměstí jako ze škatulky. Ono to s tou bránou asi tak rychle nepůjde.

A teď ke konkrétním akcím. Jako první byl na seznamu rekonstrukcí uveden dům na Palackého náměstí č. 123 (spořitelna), na jehož novou fasádu a krovy věnuje město 457 tisíc korun. Jde o celkovou rekonstrukci fasády i traktu do ulice Brněnské.

Téměř milión korun bude vynaloženo na rekonstrukci bytového domu v ulici Fügnerova 109. Také zde se počítá s novým „kabátem“ domu i novými krovy.

Jeden milión devět set patnáct tisíc korun si vyžádá oprava dvou domů č. 64 a 65. Jde o radnici a sousedící dům. Do opravy bude zahrnuta i izolace a dvorní trakt.

Za přispění Židovské náboženské obce dostane odpovídající vzhled i synagoga. Město na její opravu vynaloží osm set tisíc korun.

Zbývající částku do miliónu věnuje Židovská náboženská obec.

Zbývající část peněz, zhruba 650 tisíc korun obdrží na opravu nádvoří slavkovský zámek. Je to sice jako malina pro slona, ale díky za to. Jde totiž o první etapu prací a věřme, že soustředěným úsilím se podaří připravit projektovou dokumentaci i pro následující etapy co nejdříve.

Z tohoto příkladu je zřejmé, že program péče města o památkovou zónu nebyl jen samoučelným projektem, ale jeho přijetí nám nyní dává náskok před ostatními, kteří tento projekt zatím nemají, a tím potom nemohou získat takovou formu státní dotace. Je to příklad mnoha okresních měst.

Teď už jen zbývá vybrat spolehlivé stavební firmy, které budou nejen dodržovat termíny, ale vzhledem k tomu, že budou pracovat na frekventovaných místech ve městě, budou mít i ohleduplnost ke svému okolí. (r)

Mimořádné zasedání Městského zastupitelstva

Ve čtvrtek 9. května 1996 v 16 hod. se koná v restauraci Josefína mimořádné zasedání Městského zastupitelstva, na kterém bude projednáno řešení dopravní situace na Palackého náměstí v souvislosti s revitalizací této části města. (na)

Očkování psů

Upozorňujeme občany – majitele psů na povinnost vakcinace psů 1x ročně proti vzteklině. Očkování se bude provádět v sobotu 27. dubna od 8 do 12 hodin na veterinárním středisku ve Slavkově. Vakcinaci je možno provést i v jiných termínech po dohodě s MUDr. Tupým. Cena vakcíny 45 Kč je hrazena chovatelem.

←
Ještě jedním snímkem Radka Lánského se vracíme k posledním dnům paní Zimy. Příjezdová silnice od Křenovic se na několik hodin stala širokou řekou.



Informace o rekonstrukci vozovky v ulici Boženy Němcové ve Slavkově u Brna

Mějme pochopení

V roce 1994 byla provedena rekonstrukce části silnice III/4191 v úseku ulice Lidická. Jelikož se jedná o silnici zařazenou do systému státních komunikací, její údržba spadá do příslušnosti pobočky SÚS Vyškov. V roce 1995 na tuto opravu přes četné urgencye a jednání SÚS nepřidělila finance, takže současný stav je téměř kritický.

Pro letošní rok SÚS Vyškov má tyto prostředky údajně zajištěny, a tak je možné uvedený úsek zrekonstruovat. Jednání MěR vyčlenilo na tuto akci částku 500 tisíc korun na souběžnou rekonstrukci chodní-

ků, které jsou ve správě města. Podle posledního jednání s ředitelem SÚS ing. Zouharem, hodlá SÚS zahájit práce na této rekonstrukci pravděpodobně koncem dubna 1996. Práce potrvají asi dva měsíce, protože vozovku je nutno rekonstruovat včetně podloží. Současně bude provedena rekonstrukce inženýrských sítí a připojů v této ulici.

Jelikož je současně uzavřen průjezd Palackého náměstím, bude po dobu asi dvou měsíců značně omezen průjezd městem, zvláště severojižním směrem.

Pro dopravní obsluhu a autobusy hromadné dopravy bude využito náhradních jednosměrných tras – ve směru od jihu ulicí Polní a Lidickou, ve směru ze severu z Malinovského náměstí ulicemi Fügnerovou a Brněnskou. Ostatní, zvláště tranzitní doprava, musí použít trasy nového obchvatu silnice I/50 od nádraží po Němčanskou křižovatku a ulicemi Bučovicovou na silnici III/4191.

Jiné řešení stav komunikací ve městě neumožňuje. Navržený termín opravy ze strany SÚS je nutno akceptovat, poněvadž vzhledem k letošní výjimečně dlouhé zimě hrozí, dle vyjádření ředitele SÚS, nebezpečí přesunu finančních prostředků na další havarijní úseky vozovek vyšších řádů v rámci okresu.

Zima zpozdila práce

Téměř o tři týdny se zpozdily práce na našem rybníku podle původně přijatého harmonogramu. Jak jsme zjistili u investora, nebude toto zpoždění, zaviněné extrémně tuhou a dlouhou zimou, ovlivňovat termín napouštění, který je stanoven na závěr srpna. V současné době již naplno pracovníci dodavatelských firem i naši rybáři zpevňují kamením hráze. Jak jsme se dále dozvěděli u inženýra Zavadila na radnici, rybník o ploše 9 hektarů budou po rekonstrukci užívat naši rybáři. Po napouštění bude rybník zadržovat 99 tisíc kubíků vody a v jednotlivých částech se počítá s hloubkou od 30 centimetrů až po dva metry.

S prvními paprsky jarního sluníčka se můžeme přesvědčit, že práce na Palackého náměstí pomalu začínají nabírat na obrátkách.

Náměstí ve finiši

Není divu. Termín ukončení se neúprosně blíží. Jen si připomeňme, že práce musí být dokončeny do 30. června a dalších čtrnáct dní bude probíhat kolaudace.



Na reprodukci fotografie z roku 1900 vidíte tehdejší hodinovou bránu na našem náměstí

Několik příkladů z domova • Některé příklady z domova • Některé příklady z domova

Století odpadů

V minulém čísle našich novin jsme si vysvětlili pojmy Nebezpečný odpad a Zvláštní odpad. V této souvislosti jsme zdůraznili potřebu veškerý odpad třídít a ukládat na příslušná místa k tomuto účelu určená. Připomenuli jsme i některé zkušenosti ze zahraničí. A právě zkušenosti s ukládáním odpadů se budeme zabývat dnes. Nejprve si však řekneme několik obecných informací o podstatě problému, tedy o třídění.

Jak z předešlé kapitoly vyplývá, má separovaný sběr význam v integrovaném systému zacházení s odpady, neboť tím, že získává druhotné suroviny, zmenšuje objem zbytkového odpadu. Ve spojení se sběrem odpadu organického původu by teoreticky bylo možno redukovat zbytkový odpad až o 65 % celkového objemu. Takto idealizovanou účinnost není možno však prakticky uskutečnit, jak vyplývá z několika příkladů, uvedených dále v této kapitole.

Koncepci separovaného sběru je třeba vždy v konkrétní oblasti přizpůsobit místním podmínkám s tím, že jeho zavedení je možno uskutečnit za předpokladu respektování pravidel obecně platných jak pro ČR, tak i v zahraničí. V praxi to znamená:

a) Provést průzkum trhu druhotných surovin, o jaké druhy a množství je zájem. Zjistit dodací podmínky a ceny za dodané suroviny.

b) Na základě získaných údajů o počtu obyvatel, skladbě bytového fondu a způsobu vytápění, údajů o množství a složení odpadu a výběru systému separace zpracovat projekt zavedením sběru.

c) Provést půlroční až roční zkušební modelový separovaný sběr na menší ploše předmětného území.

d) Současně provádět osvětu obyvatel a propagační separovaného sběru a dát občanům vyčerpávající informace. V modelovém území navíc praktikují v zahraničí i osobní styk a přesvědčování občanů. Účast občanů je rozdílná a závisí do značné míry právě na tom, jak intenzivně byla osvěta a propagace prováděna.

e) Na základě zkušeností s běžným sběrem TKO a zkušeností získaných v modelovacím území realizovat vhodný systém separovaného sběru v rámci celého systému nakládání s TKO. Je totiž ověřeno, že ochota občanů ke spolupráci je odvislá od nabídky co nejjednoduššího a co nejpohodlnějšího systému, neboť pro občana je to práce navíc a zadarmo.

Obecně lze konstatovat, že při prováděném průzkumu, přesvědčování a propagaci separovaného sběru se k této myšlence přihlásí asi 80 % dotazovaných občanů ze sledovaného okruhu. Po uzavření výsledků zkušební období se

v některých případech ukázalo, že nako nec projevilo ochotu provádět separaci asi 60 % dotázaných občanů. Zanedbatelná na celém procesu není také úroveň dotčeného okruhu občanů, proto přes velké úsilí se někde nepodaří dosáhnout potřebných 60 %.

V našich srovnatelných podmínkách má se separovaným sběrem velmi dobré zkušenosti například město Žďár nad Sázavou. Pro tento způsob zde vybudovali třídící linku a sběrný dvůr. Pracovníky, kteří tyto práce provádějí, vybavili i odpovídající technikou a vhodnými sběrnými kontejnery. To vše velmi pečlivě přibližovali občanům a systematicky je přesvědčovali o výhodách tohoto systému sběru. Právě ze zkušeností Žďárských vyplývá, že největším problémem tohoto systému není získat bezmála osm milionů na technické vybavení sběrového systému, ale dokázat přesvědčit lidi, že tento způsob je nejen výhodný pro organizátora sběru, ale především pro ně jako občany města. Jak jsme uvedli, je štěstím pro organizátory, když dokáží získat pro separovaný sběr více jak polovinu obyvatel zájmového teritoria. Ve Žďáře nad Sázavou možná zatím takového čísla nedosáhli, ale podle slov inženýra Petráka z místního odboru životního prostředí nelze přestat v přesvědčování lidí a získávání je pro tento systém. Tuto myšlenku by si měli častěji připomínat pracovníci firmy Respono, kteří mají tento problém na starosti v našem městě. (r)

Jak oblékat děti

V úterý 30. dubna se uskuteční ve velkém sále Městského kulturního střediska velká módní přehlídka odívání dětí. Ve spolupráci s Domem dětí a mládeže zde mají manekýni a manekýnky předvedou slušivé modely, které zapůjčili slavkovští podnikatelé. Přehlídka bude zahájena v 19 hodin. Vstupné pro dospělé je 20 Kč, děti zaplatí 10 Kč. Všichni rodiče i jejich ratolesti jsou srdečně zváni.

Václav Klaus ve Slavkově u Brna

na mítinku s občany dne 1. května 1996 v 17.15 h. v zahradě slavkovského zámku. V případě nepříznivého počasí v sále Kulturního střediska

Všechny občany zve místní sdružení ODS

Pro **isk** spol. s r. o.

Nabízíme účinnou a levnou reklamu pro Vaše služby nebo výrobky na stránkách zpravodaje

postilion

Informujte se ještě dnes na telefonu 05/44 22 71 10 nebo nás navštivte v naší tiskárně Protisk, Zlatá Hora 1414, Slavkov u Brna

Diskotéka rádia Krokodýl

V pátek 19. dubna přivítáme ve velkém sále Městského kulturního střediska oblíbené moderátory rádia Krokodýl z Brna. Naše město se stane v tento den místem velmi populární diskotéky tohoto rádia. Pochopitelně zveme všechny zájemce a ostatním sdělujeme, že jak se stalo na těchto akcích tradicí, budou mnozí účastníci ke slyšení i na vlnách tohoto rádia.

Paliči, pozor!

Odbor rozvoje a životního prostředí Městského úřadu ve Slavkově u Brna upozorňuje občany na zákaz plošného vypalování trávy a ostatních porostů. Podle § 78 zákona č. 91/1995 Sb. o požární ochraně se jedná o přestupek, za který může být občanu uložena pokuta až do výše 15 000 Kč.

Chceš-li být šťasten celý život, staň se zahradníkem

Pátého dubna odpoledne, fičíci vítr a nepříjemný déšť se sněhem vůbec nepřipomínaly druhý jarní týden, ale typickou zimu. V tomto počasí bylo možná trochu drzé zaklepat na dveře skleníku zahradníka inženýra Jiřího Tesáka a položit téměř kacířskou otázku: „Co říkáte letošnímu jaru?“

Odpověď, tak dobře známá, byt trochu upravená z Vančurova Rozmarinového léta ani trochu nepřekvapila. Podle slov zahradníka je takovýto průběh jara poněkud nešťastným. „Podle mého poznání je jaro asi čtrnáct dní opožděno. Toto zpoždění velmi podstatně ovlivní produkci rychlené zeleniny.“

Pan Tesák pokračuje v zahradnickém oboru v rodinné tradici. Kromě zeleninové sady pěstuje i květiny, velkou zálibu i úspěchy má v pěstování růží, ale svůj zájem věnuje i vazbě - jak okrasné, tak i smuteční. Pochopitelně,

že dělá i spoustu jiných věcí, které neodmyslitelně k zahradnickému řemeslu patří.

Hodinu a čtvrt, co jsme si v přípravě jeho skleníku povídali, nenechal ani na chvíli své ruce zahálet. Namnožené rostliny pelargonii, které při naší rozmluvě přesazoval, už možná mají mnozí naši čtenáři na balkonech.

Prošel jsem během své novinářské praxe mnoho skleníků a zahradnictví. O úrovni svědčilo několik skutečností, ale co bylo příznačné pro ty nejlepší, to byl pořádek nejen kolem skleníků, ale především v přípravách i v samotných sklenících. Pan Tesák sice nad mými obdivnými slovy zavrtěl hlavou, určitě si představuje své působení ve srovnání s podobnými zahradnictvími například v Holandsku, ale pro laika je jeho pracoviště nejen zdrojem financí pro rodinný rozpočet, ale také pastvou pro oči. Jestli nevěříte, přesvědčte se sami. U dobrého zahradníka nejen dobře nakoupíte, ale odnese si i mnoho pěkných pohledů. A ty jsou zadarmo.

Když už hovoříme o tom, co si odnese, tak v případě pana Tesáka se asi nejvíce teď zjara hovoří o sazenicích salátu. Jde o odrůdu Aurora, kterou v této zahradnické rodině pěstují již 35 let. Jde o velmi odolnou sortu, vhodnou jak pro rychlení, tak i pro výsadbu na venkovní plochy. Právě odolnost proti chladu a typická křehkost jsou přednostmi, které oceňují mnozí pěstitelé, neboť se jim daří se svými výpěstky uspět na trhu a dosáhnout ceny rychleného salátu. Každoročně vypěstuje inženýr Tesák pro své obchodní partnery i pro slavkovské občany na deset tisíc těchto sazenic.

Teď trochu odbočím. Když jsem se pana Tesáka ptal, kolik že stojí jedna sazenička, chvíli se ošival, ale nakonec kápl božskou. Letos kvůli zimě jsem musel cenu zvýšit. Ano, loni stála jedna sazenice osmdesát

haléřů, letos korunu. Snažil jsem se ho dále vmanipulovat do ekonomického labyrintu zahradnického podnikání, ale mnoho jsem neuspěl. Jeho krédo totiž je v první řadě kvalitní práce, tedy pověst, a teprve potom peníze. Sám však přiznal, že chtěl nechtěl, někdy musí pořadí obrátit, ale hrozně nerad. I zahradník chápe, že tržní ekonomika není založena na citech, ale na penězích.

„Povolání zahradníka v tržní ekonomice má i proti jiným řemeslům jednu výhodu. Když vypěstuje pěknou květinu, udělá radost nejen sobě, ale také jiným. Navíc za pěknou květinu obdrží i slušné zaplacení. Holanďané jsou světovou špičkou v pěstování květin a když se jich zeptáte, kterou květinu mají nejraději, tak vám odpoví, že tu prodanou.“

Když už jsme mluvili o pěstování květin v zahraničí, nemohl jsem nepostřehnout v hlase pana

Jaro má čtrnáct dní zpoždění

Jiřího smutek nad současností květinářské výroby v naší republice. Levné dovozy kvalitních řezaných i pokojových květin prakticky zlikvidovaly tuto oblast zahradnické výroby u nás. Stejný osud čeká i výrobu zelinářskou a je nyní především na nejvyšších šéfech zemědělství, aby s tím něco udělali. Ovšem, něco musejí udělat i sami zemědělci a zahradníci. Jak jsem poznal u inženýra Tesáka, musí s profesní odborností korespondovat i umění počítat. Především náklady jsou hlavním kamenem úrazu při srovnávání našich zahradníků se světem. Na obhajobu však musím říci, že kvalitou výpěstků se již můžeme v mnohých odrůdách srovnávat.

Snad nejlépe toto povídání může zakončit informace, kterou mi řekl inženýr Tesák při loučení. „Jsem přesvědčen, že naši lidé se velmi brzy naučí chápat květiny jako neodmyslitelnou součást kultury svého života. Svědčí o tom i mnohé statistiky. Jestliže ještě nedávno činily výdaje rodiny na květiny jen něco málo korun, loni to už bylo asi dvě stovky. Je fakt, že za západní Evropou ještě zaostáváme, ale kdo by měl zvýšený zájem lidí o květiny vidět lépe než zahradník. Naši lidé mají květiny rádi a brzy jim bude na krásu zbývat i více peněz. V tom vidím perspektivu pro sebe i pro ostatní kolegy.“

Když jsem usedal do vymrzlého auta, jaksi podvědomě jsem si vzpomněl na Čapkův Zahradníkův rok, kde tento spisovatel s hlubokou znalostí profese i lidského nitra napsal, že chceš-li být šťasten jeden den, opij se. Chceš-li být šťasten jeden rok, ožeň se a chceš-li být šťasten celý život, staň se zahradníkem. Kdo znáte nějakého zahradníka, musíte tomuto rčení dát zapravdu. Při mé první rozmluvě s inženýrem Jiřím Tesákem jsem se opět přesvědčil, že Čapek velmi dobře věděl, o čem píše.

Miroslav Pezlar

Dopis otiskujeme
v plném znění bez
stylistických úprav



Zakládáme ve Slavkově u Brna „Družstevní záložna, Slavkov-Austerlitz“

V Městském zastupitelstvu ve Slavkově u Brna dne 28. 11. 1995 jsem vystoupil s tímto připraveným dopisem do ruky panu starostovi osobně v 15.45 v Restauraci „Josefína“ abych mohl vystoupit a proto uvádím rento dopis:

V zastoupení přípravy založení „Záložna a kempeličky“ ve Slavkově u Brna a prosím Vás tímto, abyste dnešní den projednali, aby uvedená „Záložna a kempelička“ by si potřebovala pronajmout na náměstí na Společenském domu pod bývalou restaurací „Bonapart“, bývalou vináru a jídelnu.

Bylo by zde středisko pro všech abc v okolí, kde budou založeny ve větších obcích bývalá „Kampelička“.

Spádově by to bylo v obvodu jako má současný „Finanční úřad“, což je bývalý obvod okresu Slavkov u Brna.

Chtl jsem to založit již v roce 1968. kde to bylo odsouhlaseno na Ústředním výboru svazu družstevních rolníků v celé ČSSR, se sídlem v Praze na Ministerstvu zemědělství, kde jsem byl poradcem ministra zemědělství soudruha Borůvky.

V současné době je celkem 845 subjektů. V souboru obchodních bank a stavebních spořitelů a pojišťoven. Funguje doposud 34 subjektů s majoritní účastí tuzemského a v mnoha případech zahraničního kapitálu, které disponují téměř čtyřmi tisíci obchodními míst (bez Poštovní spořitelny).

Z hlediska četnosti peněžních organizací je Česká republika na rozměr své ekonomiky „přebankována“.

Proto nastupují od 1. ledna 1996 Družstevní záložna a Kampeličky, které byli Ministerstvem financí schvále-

ny „Zákonem ze dne 20. 4. 1995, o spořitelních a úvěrních družstvech a některých opatření s tím souvisejících a o doplnění zákona České národní rady č. 586/1992 Sb., o daních z příjmů, ve znění pozdějších předpisů. Parlament se usnesl na tomto zákoně České republiky“.

Uvedl jsem na závěr že doufám, že Městské zastupitelstvo nám pomůže ke zlepšení této situace v České republice a podepsal jsem tento dopis se svým razítkem

Zdeněk Lefler
OBCHODNÍ ŽIVNOST
nákup - prodej
Sušilova 407
684 01 Slavkov u Brna

Po získání počtu členů, kteří vstoupí do naší záložny po získání třiceti členů bude získáno Kč 100.000.-.

Bude schváleno zakládajícími členy schůze „Družstevní záložny Slavkov-Austerlitz“.

Bude zvoleno šest členů představenstva, z toho předsedy, který má jen „čestný předseda“ bez platem, tři členové „Revizní komise“. Také „čestný předseda“.

Po založení a svolení představenstva a revizní komise bude předáno na Ministerstvu financí v Praze a kopie bude předána Velvyslanectví USA v Praze, kde je žena - zástupkyně amerických Záložen a Kampeliček, které jsou jako u nás za první republiky a pomohou nám „Americkou nadací“, která nám bude poskytnuta pro začátek.

- Každý člen má stejná práva a stejný podíl
- nelze získat kontrolní podíl a tím odsoudit do role diváka
- nelze přijít o peníze a vklady, neboť každý člen má právo a možnost soustavné kontroly

- nelze ji zneužít k vlastnímu obohacení, neboť zisk se nerozděluje mezi členy, ale čerpá se pouze prostřednictvím služeb, které záložna poskytuje

- neztratí se peníze v nákladných budovách neboť Družstevní záložna je pro členy a ne pro management

- management si nevybírá klienty, ale klienti - vlastníci si vybírají management

- Váš vstupní vklad je po celou dobu členství Váš a v případě vystoupení Vám musí vrácen

- Výše vklady a činnost jsou ze zákona jistěny 100000.- Kč a navíc pojištěny u dobré pojišťovny

- svým spořením a z podnikatelských výnosů záložny lze vytvořit libovolný fond sociálního příspěvku nebo pomoci

- její příjmy z úroků a jejich výnosů z vkladů a bank nejsou zdaňovány.

Chceme mít svoj Družstevní záložnu

penzijní fond

zdravotní pojišťovnu

stavební spořitelnu

Toto je naše budoucí cesta v našem městě i v obcích ke zlepšení všech našich občanů a zvláště důchodců, zemědělců, malých podnikatelů, obchodníků a dalších.

Tento dopis jsem předal panu starostovi Ing. Koukalovi pro všechny členy „městského zastupitelstva“, které ji tam osobně všem přítomným z 21 tam bylo 18 přítomných. Žádná připomínka od všech přítomných členů zastupitelstva nikdo přítomných se k tomuto mému dopisu s ničím nevystoupil.

Do dnešního dne, tj. 9. 4. 1996 jsem nedostal od „zastupitelstva“ i mimořádné „Městské rady“ kde jsem byl osobně pozván v 18.30 dne 22. 2. 1996 mě zde nebylo toto vysvětleno i když jsem to tam žádal.

Nebylo to také na programu Městského zastupitelstva dne 26. 2. 1996 započaté od 16.00 hod do 24.00 hod. Toto opět nebylo na programu po tak dlouhém jednání.

(Pokračování na str. 8)

Čtenářská anketa • Čtenářská anketa • Čtenářská anketa • Čtenářská anketa

JAKOU KULTURU CHCEME?

Již jsme informovali v minulých číslech, že zorganizujeme anketu mezi našimi čtenáři ke kulturnímu dění ve městě. Netřeba připomínat, že kultura organizovaná městskými institucemi nemá takový ohlas, který si zaslouží. Touto anketou chceme oslovit co největší okruh občanů, abychom poskytl kompetentním orgánům co možná nejpodrobnější informace pro další činnost. Jde o formu testovou. Prosíme, zatrhněte odpovědi, které vyjadřují váš názor a anketní lístek předejte Městskému kulturnímu středisku, nebo pracovníkům prodejny tiskopisů Protisků v dolní části Palackého náměstí. Těšíme se na Vaše odpovědi.

1. věk do 20 let

20 až 30 let

30 až 40 let

40 až 50 let

50 až 60 let

60 let a více

2. Myslíte si, že nabídka kulturních akcí ve Slavkově je dostatečná?

ANO

NE

3. Vyhovuje vám žánrová skladba nabízených pořadů?

ANO

NE

4. Které žánrové pořady by vás zaujaly?

a) zábavní večery profesionálních umělců

b) koncerty vážné hudby

c) koncerty dechové hudby

d) koncerty

e) divadlo profesionální

f) divadlo amatérské

g) taneční večery

h) diskotéky

ch) jiné

5. Chodíte pravidelně do kina?

ANO

NE

6. Myslíte si, že nabídka filmů v našem kině je atraktivní?

ANO

NE

7. Které filmy podle vás v nabídce chybějí?

a) z české produkce

b) z cizí produkce

c) dětské filmy

8. Měl(a) byste zájem zapojit se do některého zájmového uměleckého souboru?

a) hudební

b) taneční

c) výtvarný

d) divadelní

e) jiný

9. Myslíte si, že kulturní pořady jsou dostatečně propagovány?

ANO

NE

10. Navštívil(a) jste v letošním roce nějaký kulturní pořad?

ANO

NE

11. Stačí vám ke kulturnímu vyžití televize?

ANO

NE

12. Kolik korun z rodinného rozpočtu jste ochotni věnovat na kulturu?

do 50 Kč

do 100 Kč

100 Kč a více

Pokud si myslíte, že naše otázky nevyčerpaly veškeré možnosti, což je pochopitelné, připište stručně svůj názor na volné místo v tomto anketním lístku a nejpozději do 15. května laskavě odevzdejte na uvedená místa. S výsledky vás seznámíme v červnovém vydání Postilionu.

Váš názor:

KINO JAS SLAVKOV DUBEN 1996—KVĚTEN 1996

provozovatel Městský úřad Slavkov u Brna

9. 4. úterý	19.30 h	KOUZELNÝ MĚŠEC	95 min.
11. 4. čtvrtek	19.30 h	Pohádkový příběh o dobrém a zlém v životě lidí. Nový český film Vstupné: 24, 26 Kč	Mládeži přístupno
13. 4. sobota	19.30 h	MNOHO POVYKU PRO NIC	105 min.
14. 4. neděle	19.30 h	Hle, jakou zbraní Lásky vládne: Kdo ušel šípům, do pasti lásky padne. Americká komedie podle W. Shakespeara Vstupné: 23, 25 Kč	Mládeži přístupno
16. 4. úterý	19.30 h	APOLLO 13	140 min.
18. 4. čtvrtek	19.30 h	Rekapitulace autentického příběhu z historie dobývání kosmu. Film USA Vstupné: 26, 28 Kč	Mládeži přístupno
20. 4. sobota	19.30 h	SEDM	127 min.
21. 4. neděle	19.30 h	Sedm krutých vražd a dva muži, kteří stojí mezi vrahem a jeho další obětí. Film USA Vstupné: 29, 31 Kč	Mládeži nepřístupno
21. 4. neděle	16.30 h	SÍŤ	114 min.
22. 4. pondělí	19.30 h	Počítačová expertka má problémy, když se nedopatřením dostane do zločinecké počítačové sítě. Film USA Vstupné: 25, 27 Kč	Mládeži přístupno od 12 let
23. 4. úterý	19.30 h	FARINELLI	110 min.
25. 4. čtvrtek	19.30 h	Koprodukční film Francie zachycující životní osudy největšího ze zpěváků 18. století Vstupné: 24, 26 Kč	Mládeži nepřístupno
27. 4. sobota	19.30 h	DESPERADO	106 min.
28. 4. neděle	19.30 h	Zpěvák s kytarovým pouzdrém plným pistolí mstí smrt krásné dívky. Americká akční komedie Vstupné: 25, 27 Kč	Mládeži nepřístupno
29. 4. pondělí	19.30 h	LISABONSKÝ PŘÍBĚH	99 min.
		Příběh žurnalisty, který měl natočit dokument, ale natočil nezáživnější film. Koprodukční film SRN–Portugalsko Vstupné: 25, 27 Kč	Mládeži nepřístupno
30. 4. úterý	19.30 h	NEBEZPEČNÉ MYŠLENKY	98 min.
2. 5. čtvrtek	20 h	Příběh navazující na školní filmy. Neovladatelní žáci potřebují profesorku nebo krotitelku? Film USA Vstupné: 25, 27 Kč	Mládeži přístupno
4. 5. sobota	20 h	OPERACE SLON	108 min.
5. 5. neděle	17 h	Americké komando přepravuje sloního drobečka válkou zmítaným Vietnamem. Dobrodružná komedie USA Vstupné: 25, 27 Kč	Mládeži přístupno
7. 5. úterý	20 h	STATEČNÉ SRDCE	170 min.
9. 5. čtvrtek	20 h	Příběh o lásce, statečnosti a odvaze. Touha po svobodě i přitažlivosti nedovolených vztahů v historickém filmu USA Vstupné: 26, 28 Kč	Mládeži přístupno
11. 5. sobota	20 h	ZÁSKOK	100 min.
12. 5. neděle	20 h	Komedie o prošťáčkovi, který zvítězí nad bezohlednými a chamtivými mocnými tohoto světa. Film USA Vstupné: 25, 27 Kč	Mládeži přístupno
12. 5. neděle	17 h	JEDE, JEDE POŠTOVSKÝ PANÁČEK	87 min.
		Komedie o pošťáčkovi z malé vesničky, který je posedlý zaváděním novot. Francouzský film Vstupné: 25, 27 Kč	Mládeži přístupno
14. 5. úterý	20 h	VLAK PLNÝ PENĚZ	98 min.
16. 5. čtvrtek	20 h	Akční film o krádeži velké sumy peněz z pancéřového vlaku. Film USA Vstupné: 25, 27 Kč	Mládeži nepřístupno

Ve výše uvedeném vstupném je zahrnut příspěvek 1 Kč pro rozvoj kinematografie



ČS - ŽIVNOSTENSKÁ POJIŠŤOVNA a.s.

Oznamuje, že dne 1. dubna 1996 byla otevřena expozitura
ve Slavkově u Brna - nová budova polikliniky, Malinovského nám. 551,
1. poschodí, dv. č. 205, tel. 05/44 22 75 09.

- * Pojištění majetku a odpovědnosti občanů, pojištění odpovědnosti z výkonu povolání
- * Pojištění osob
- * Pojištění průmyslu a podnikatelů

Pro pracoviště Slavkov přijme obchodního zástupce – pojištění průmyslu

Zahradnictví

František Kuda
Slováková 220
Slavkov u Brna
tel. 05/44 22 16 30

Nabízí

- * hrnkové a řezané květiny
- * zeleninové a květinové přísady
- * ovoce a zelenina
- * smuteční vazba – věnce, kytice
- * svatební kytice podle Vašeho přání

Vážení zákazníci,

rádi Vás obsloužíme v naší nové prodejně,
kterou jsme pro Vás otevřeli v areálu
zahradnictví

Těšíme se na Vaši návštěvu

Firma Brejška Vlastimil

nabízí tyto služby:

SILIKONOVÉ TĚSNĚNÍ – do oken a dveří

ŽALUZIE

- horizontální
- vertikální (textilní)
- venkovní

OKENNÍ SÍTĚ – proti hmyzu

LAMELOVÉ SHRNOVACÍ DVEŘE

Informace Vám podá a objednávky přijímá

Brejšková Vlasta, prodejna drogerie DROPATEX

Polní 974, 684 01 Slavkov u Brna tel. 05/44 22 12 73

VEDENÍ ÚČETNICTVÍ

jednoduché i podvojně, DPH, mzdy

Zdena Šemorová
Slovanská 1092, Slavkov
tel. 05/44 22 17 73

Koupím

družstevní byt 3+1 ve Slavkově

Platba v hotovosti.
Tel. do zam. 067/378 15, kl. 103

Zaslouží si uznání • Zaslouží si uznání

(Dokončení ze str. 1)

Dušan Švanda

Po přestupu z Drnovic je již tři roky špilmachrem „A“ mužstva v přeboru JmFŽ a má velkou zásluhu na jeho dobrém umístění v uplynulých sezónách. V ročnících 93/94 a 94/95 vyhlášen nejlepším hráčem mužstva.

Družstvo přípravky

Registrujeme 26 chlapců ve věku 6–10 let. Po starších žácích (vyhodnocených loni) jsou nejspěšnějším mužstvem klubu. V r. 94/95 třetí na okrese z osmi celků, letos po podzimu druzí. V hodnocení je třeba vzít v úvahu obětavou práci našich dobrovolných trenérů ve výchově fotbalového potěru. Chlapci dostávají sportovní základní výcvik, který někteří uplatňují později i v jiném sportovním odvětví.

Rudolf Skarka

Trenér „A“ mužstva má naši nejvyšší kvalifikaci – I. třídu. Dříve trénoval např. Drnovice, Zbrojovku Brno a Třinec. Svou zkušeností ovlivnil a obohatil metody trénování ve všech mužstvech našeho klubu. Má velkou zásluhu na velmi pěkném 9. místě (loni) „A“ mužstva v ŽP a zatím 11. místě po podzimní části (pouze 6 bodů za 3. mužstvem ŽP).

Oldřich Chocholáč

Zasloužilý funkcionář klubu. Za uplynulých 25 let zastával mimo jiné funkci předsedy i místopředsedy, nyní matrikář. Má velké zásluhy na kulturních akcích klubu, zvláště při zajišťování každoročních sportovních plesů.

Tělocvičná jednota Sokola Slavkov oceňuje za příkladnou práci i sportovní výkony následující jednotlivce a kolektivy:

Helena Švejdová

Řadu let se věnuje jako cvičitelka vedení zdravotního tělocviku žen (zaměřeno na problémy páteře), dosahuje velmi dobrých výsledků, hodnocených i lékařem – pravidelná účast kolem 30 cvičenek – dvakrát týdně celoročně.

Lenka Krauhlová

Cvičitelka ženské složky základní tělovýchovy (tzv. sokolská všestrannost), obětavě se této i metodické činnosti věnuje řadu let. Cvičitelka pravidelného cvičení základní tělovýchovy žactva.

Družstvo volejbalu

Muži A: účastníci oblastního přeboru I. tř., umístění ve skupině o postup do III. ligy. V roce 1995 se zúčastnili mezinárodního volejbalového turnaje pořádaného sokolskou župou švýcarskou v Luzernu, mezi osmi účastníky zvítězili. Ve finále porazili družstvo výběru juniorů Švýcarska.

Dům dětí a mládeže oceňuje především práci svých dvou trenérů:

Petr Hlaváč

Nar. 17. 5. 1976, vedoucí kroužku kung-fu. Petr Hlaváč organizuje pravidelné tréninky 1x týdně 2 hodiny, dále celodenní sobotní semináře pro členy i nečleny kung-fu. Má trenérské oprávnění a neustále se ve svém oboru vzdělává. Má přirozenou autoritu a dokáže nadchnout velký počet chlapců ve věku od 7 do

15 let. Velkou zásluhu má v tom, že vychovává svým osobním příkladem i problémové chlapce, se kterými mají ve škole vyučující problémy.

Daniela Jelínková

Naroz. 8. 4. 1976, studentka vysoké školy v Brně, která při Domě dětí a mládeže ve Slavkově letos (jako loni) vede jako cvičitelka a trenérka cvičení pro dívky a ženy, a to 2x týdně 1 hodinu kalanetiku a 1x týdně 1 hodinu sportovní aerobiku. Cvičení pro dívky a ženy má pod jejím vedením velký úspěch, o čemž svědčí pravidelná a vysoká docházka žen. Daniela se také neustále vzdělává a zdokonaluje, navštěvuje nové cvičitelské kurzy v Brně, různé semináře a zúčastňuje se závodů v aerobiku.

Vedení Athletic clubu vyhodnotilo za loňský rok nejlepší ze svých řad Ondřeje Slezáka (1981), který obsadil dvakrát druhé místo na mistrovství ČR v kategorii žáků v běhu na 1500 m (na dráze i v hale) a patří mezi největší současné talenty v naší republice.

Trenérem úspěšného závodníka je ing. Milan Žižlavský, který má rozhodující podíl na dobré úrovni i ostatních členů oddílu.

V oddíle plážového volejbalu si nejvíce cení úspěchů dvojice Kuchta–Biječek, kteří se již

tradičně umísťují v popředí domácí beachvolleybalové špičky. Na výrazné propagaci tohoto odvětví sportu v našem městě má lví podíl i neúnavný funkcionář a také hráč Petr Šafář. Jeho zásluhou se vytvořila v oddíle čínoradá skupina lidí, kteří jsou dnes schopni organizovat a zajistit nejen národní, ale i mezinárodní turnaje v tomto mladém sportovním odvětví, jehož atraktivnost dokumentuje i zařazení do olympijských sportů.

Mladý sportovní klub při základní škole na Komenského náměstí si v loňském roce nejvíce cení úspěchu zákyň, které si vybojovaly účast ve finále přeboru kraje v minikošíkové. V současné době jsou na 2. místě tabulky. Na tomto úspěchu mají nemalý podíl trenér Petr Brulík a vedoucí Alois Rotrekl.

Výčet sportovních ocenění uzavírá malý fotbal, ve kterém hráči našeho klubu Napoleon Slavkov již delší dobu dosahují dobrých výsledků, které je řadí v historické tabulce okresní ligy na třetí místo. Mezi nejlepší střelce této soutěže patří náš Ivo Dvořák, který za sedm sezón nastřílel soupeřům 76 branek a tímto výkonem se zařadil na 6. místo historických tabulek.

„Družstevní záložna, Slavkov-Austerlitz“

(Dokončení ze str. 7)

Proto jsem požádal místní Zpravodaj Postilion za měsíc duben a doufám, že zde budu uveřejněn.

Dodávám k této problematice, že tříčlenný „přípravný výbor“ jsem navrhl a založil jsem s názvem „Družstevní záložna, Slavkov-Austerlitz“ s umístěním ve Slavkově u Brna a to ne zakládáním „kampeličkami“ v jiných obcích, ale s pobočkami a to s jednodenním, nebo i půldenním provozem ve všech obcích, jak jsem to uvedl. Místní občané si rozhodnou ve veřejném projednání na každé obci komu dají důvěru pro místního občana či občanku, jak to bude v každé obci vyhovovat místním občanům pro příjem a výdej členů „Družstevní záložny, Slavkov-Austerlitz“.

„Družstevní záložna PRIA“ v Brně „bývalého „Bytového družstva“ k 1. lednu tuto družstevní záložnu.

Opsala můj tento projekt k zakládání Družstevních

záložna a Kampeliček, který jsem zpracoval již v roce 1968, jak jsem dříve uvedl.

Tato Družstevní záložna PRIA požaduje členský vklad v plné výši Kč 6.000.–, z toho Kč 5.000.– členského vkladu a Kč 1.000.– členského podílu na vstupní náklady nejpozději do 15-ti dnů od obdržení potvrzení o přijetí za člena družstva PRIA.

Toto družstvo chce pod nimi zakládat pobočky „Družstevních záložna PRIA“ a pod nimi i „Kampeličkami“. S tím nemohou souhlasit.

Zakládám samostatnou „Družstevní záložnu, Slavkov-Austerlitz“ s členským vkladem Kč 3.000.– a Kč 500.– členského podílu na vstupní náklady a s vkladem od vstupu s úrokem Kč 10 %.

Tři občané kteří již vstoupili s Kč 3.500.– a další dva občané jen Kč 500.–, s možností dalších splátek.

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

ŽIVOTNÍ JUBILEA:

Duben 1996

75 let

Blažena Kepřtová, ČSČK 971
Jarmila Klemperová, Zl. hora 1246

85 let

Čeněk Chocholáč, Havlíčkova 518
Ladislav Žák, Kolářkovo nám. 106

SŇATKY - březen–duben

Ivan Cagášek, Slavkov
Zdeňka Hájková, Slavkov

Jiří Kučera, Němčany
Jiřina Černá, Slavkov

Martin Moučka, Viničné Šumice
Štěpánka Sadílková, Kroužek
farní úřad církve ř. k.

Roman Zeman, Křižanovice
Zdeňka Zatloukalová, Kožušice

Petr Válek, Šaratice
Andrea Málková, Šaratice

Bronislav Chalupa, Letonice
Marta Holešovská, Slavkov

Jiří Koutník, Slavkov
Svatava Mazlová, Velešovice

NAROZENÍ:

Kristýna Maradová, 5. 3. 1996
Karel Khůl, 7. 3. 1996

ZEMŘELI:

Jan Červinka, Bučovická, 76 r.
Anna Šemorová, Kolářkovo nám., 84 r.
František Lefler, Bučovická, 75 r.